Oggetto: gara a procedura aperta indetta ai sensi del D.Lgs. N.358/92 e successive modifiche per la fornitura di
hardware software di base e servizi per il progetto “nuovo spt”.
Risposta ai chiarimenti

I chiarimenti della gara sono visionabili anche sul sito www.tesoro.it transitando dal link Concorsi e Bandi al
link Gare in Corso

1) Domanda

In Riferimento all’ Allegato 4 - Capitolato Tecnico, Par. 3.1.1 — Requisiti minimi hardware —

Requisito: “Dispositivi di backup — Totale di 10 Unita DAT di backup da 4mm con capacita di registrazione di
20/40 GB corredate in totale da 30 cartucce vergini ed una cartuccia pulisci testina”.

Richiesta:

Alla luce della capacita del sistema offerto di poter dinamicamente assegnare il device di backup (Unita DAT) alle
diverse partizioni senza interruzione di servizio, si chiede di sapere se é possibile proporre una soluzione basata su
criteri di ottimizzazione, in termini di minor numero di Controller SCSI e minor numero di Unita DAT di backup, che
preveda una prima Unita DAT di bakup interna da condividere tra le varie partizioni ed una seconda, anche questa
interna, da utilizzare in alternativa alla prima e con gli stessi criteri funzionali.

Risposta

Si conferma che ¢ possibile proporre una soluzione che preveda una prima Unita DAT di backup interna da
condividere tra le varie partizioni ed una seconda, anche questa interna, da utilizzare in alternativa alla prima e
con gli stessi criteri funzionali.

2) Domanda

In Riferimento:

Allegato 4 - Capitolato Tecnico, Par. 2.3 — Contesto della fornitura —

Requisitol:

“Il sistema AIX partizionabile offerto deve garantire la piena connettivita sia alla SAN che alla libreria DLT
precedentemente”.

Riferimento2:

Allegato 4 - Capitolato Tecnico, Par. 3.1.1 — Requisiti minimi hardware —

Requisito2:

“Dispositivi di connessione Ultra3 SCSI Differential con 2 canali in uscita (i device di storage da connettere sono
distanti circa 25 metri)”.

Richiesta:

Alla luce del fatto che la tipologia di connessione richiesta non certifica la piena connettivita alla libreria DLT modello
9740, si chiede di sapere se e possibile prevedere una tipologia di connessione differente.

Risposta

E’ possibile prevedere una tipologia di connessione differente nel rispetto delle 20 porte SCSI differential
richieste e che comunque certifichi la piena connettivita alla libreria DLT STK 9740. Dovranno essere forniti
anche eventuali driver necessari per il corretto e/o piu performante interfacciamento con la libreria DLT STK
9740, anche se di terze parti.

3 - 4) Domanda
In riferimento al Capitolato tecnico, tabella paragrafo 3.1.1 Architettura di I/O e dispositivi di connessione
“Dispositivi di connessione Ultra3 SCSI Differential con 2 canali in uscita (i device di storage da connettere sono
distanti circa 25 metri)”’:
o Domanda 3: Si chiede di precisare se sia corretta l'interpretazione che siano da collegare 10 porte SCSI
verso I'unita libreria DLT STK 9740 e 10 verso le unita DAT.
o Domanda 4: Alla luce del fatto che :
1. Non esiste nella lista dei device supportati su sistemi pSeries una scheda dual port SCSI
differenziale, bensi schede dual port Ultra3 SCSI con interfaccie LVD e SE (single ended);
2. sempre piu spesso le unita tape library sono collegabili tramite interfaccia Ultra3 SCSI LVD
oppure Fibre Channel;
3. L’interfaccia differenziale é spesso richiesta per collegare Tape Library ma di generazione
precedente e non per dispositivi di tipo tape classici (come unita DAT);
4. L’interfaccia Single Ended é disponibile per collegare dispositivi SCSI tipo TAPE (unita
DAT);



si chiede di confermare se sia possibile, nel rispetto della collegabilita di tutti i dispositivi SCSI, utilizzare:
® 0 interfacce differenziali (e relativi cavi da 25 metri) per collegare la Tape Library DLT
9740 della STK
e [0 interfacce ti tipo SE per collegare le 10 unita di backup DAT da 4 mm
Risposta
3) Sono da collegare 20 porte SCSI verso ’unita libreria DLT STK 9740. Per le 10 unita DAT vedi risposta
alla domanda n. 1.
4) Per le interfacce Differential (e relativi cavi da 25 metri) vedi risposta alla domanda n. 2; per le
interfacce SE e per le 10 unita DAT vedi risposta alla domanda n. 1.

5) Domanda

In Riferimento:

Allegato 4 - Capitolato Tecnico, Par. 3.1.1 — Requisiti minimi hardware —

Requisito:

“Affidabilita su base annuale — Migliore od uguale al 99,95% con possibilita di effettuare, a sistema attivo, gli
interventi di manutenzione e di ampliamento”.

Richiesta:

Alla luce del fatto che i sistemi basati su processori Power4+, pur avendo I'affidabilita intrinseca richiesta, permettono
di effettuare gli interventi di manutenzione e di ampliamento a sistema attivo di tutte le componenti ad esclusione dei
moduli di memoria e dei processori, si chiede di sapere se questa tecnologia risulta comunque rispondente ai criteri di
affidabilita richiesti.

Risposta

Si conferma che la tecnologia basata su processori Power4+ risulta comunque rispondente ai criteri di
affidabilita richiesti.

Distinti saluti



